

# 骑电动车咋左拐？交警喊你“二次过街”

市南交警开展电动车不靠右侧行驶专项整治

为有效应对冬季交通安全风险，消除安全隐患，11月21日上午，青岛市市南交警在山东路、中山路等主要路段，对电动自行车“不靠车行道右侧行驶”违法行为进行专项整治，引导骑行者遵守交通法规、文明出行。当天上午，超过230名违法行为人吃到了市南交警开出的罚单。

## 交警现场普及电动车“二次过街”

11月21日上午，记者在湖北路中山路路口看见，青岛市市南交警中山路中队民警正在设卡查处交通违法行为。上午10时许，一名男子在中山路骑着电动车紧靠着“双黄线”行驶，被执勤交警拦下带到一旁。

“你骑的是电动车，属于非机动车，要靠右侧行驶。”带队的中队指导员李林告知这名男子，他违反了《道路交通安全法》。

“我想左拐，就走到了左拐的车道上。”面对男子的辩解，李林表示，男子提到的“左拐车道”，是机动车的“直行+左转”车道，不允许非机动车通行。这名男子因违反《道路交通安全法》，被处以罚款50元的处罚。

骑电动车到了路口，究竟应该怎样左转？记者咨询交警后得知，驾驶电动车必须靠右行驶。如果有非机动车道信号灯，严格遵循信号灯；如果到了路口要左转，应该先通过路口再停下，待通往左侧道路的信号灯变绿，再快速通过。交警表示，这种“倒L形”的



交警在向试图左转的电动车骑行人普及“二次过街”的方法。刘卓毅 摄

逆时针左转，被称为“二次过街”，也是电动车在路口最安全的左转方式。

## “赶时间”的外卖骑手吃到罚单

当天上午闽江路山东路路口，香港西路中队副中队长梁建生带队开展查处行动。“我们在平时的执法中，经常能看见电动车骑行人左转时，从右往左横穿四五条车道，不仅阻碍了交通秩序，更危害到了自身安全。”梁建生告诉记者。

上午10时许，外卖骑手刘某驾驶电动车靠路中间行驶，被交警拦下。交警告知刘某，骑电动车要靠右侧车道行驶。刘某称，他急着去送餐，这才会抄近路。交警当场对其进行批评教育，并依法处以50元

罚款。10时40分，在山东路香港中路路口，交警拦下一辆送水的电动三轮车后发现，这辆三轮车未取得备案登记牌照就上路行驶，交警依法给予处罚。20分钟后，交警在该路口又发现一名电动车骑行者未佩戴头盔，但他的车上放着一顶头盔。“头盔太小，我戴不上。”骑行者称。在交警的劝说下，骑行者表示将尽快购买一顶合适的头盔，骑车上路一定佩戴。

## 230多名违法行为人当天被处罚

记者从青岛市公安局交通警察支队了解到，目前，青岛市公安交警部门已开展电动自行车交通违法行动专项整治，规范电动自行车道路交通秩序，重点整治非机动车不靠右侧车道行驶。11月21日当天，市南交警共出动警力100人次，设置检查点15处，查处非机动车不靠右侧行驶200多起，非机动车未登记上路行驶8起，骑行未佩戴安全头盔行为20起。

“处罚不是目的，平安出行才是我们的终极目标。”青岛市南交警相关负责人表示，为进一步提高全社会交通文明程度，加强电动自行车道路交通安全管理，大队将继续选派精干力量上路执勤，全力维护冬季交通安全。观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 许林岳



扫码看视频

# 连续三晚夜查 270多名酒司机落网



本报11月21日讯 11月18日至11月21日，青岛交警在全市范围内开展夜查，集中查处酒驾、醉驾等严重交通违法行为。1800多名交警在九水东路、双珠路等地设置了210多处检查点，查处270多名酒司机。

11月19日晚10时43分，李沧交警在九水东路青川路路口设卡夜查时，一辆红色轿

车向西行驶至距离检查点20米时突然停车并开始倒车，交警立即上前拦停。司机打开车窗时，交警闻见车内散发出浓重的酒气。据司机宋某交代，他和家人闹了些别扭，酒后赌气开车外出。经检测，宋某血液内酒精含量为122mg/100ml，涉嫌醉驾。

11月20日晚8时许，黄岛交警在双珠路设卡夜查，一辆轿车在离检查点约50米远时开始减速慢行，交警上前拦车询问。司机赵某经现场酒精呼气式检测，数值为68mg/100ml，构成酒驾。

行动中，青岛交警共查处210多名酒驾和50名涉嫌醉驾的驾驶员，还有10名二次酒驾的驾驶员。青岛交警提醒广大市民，酒驾、醉驾是严重交通违法行为，社会危害性极大，大家要牢记“开车不喝酒，喝酒不开车”，切勿心存侥幸、以身试法。 (观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 青宣)

# 假警察打电话骗她转账 真警察冲进银行阻断骗局

本报11月21日讯 16日，市民王女士将两面锦旗送到青岛开发区公安分局反诈中心和长江路派出所民警手中，感谢警方帮她挽回近20万元的损失。

10日中午，青岛开发区公安分局接到一名男子报警求助，称妻子王女士早上接到一个电话，对方自称是公安局民警，根据现有证据，王女士的银行卡涉嫌违法犯罪，要求她将20万元汇入指定账户。王女士挂断电话后急匆匆地带着银行卡出门了。

分局反诈中心民警立刻分析研判，并让长江路派出所民警宋云海寻找。经过一番查找，宋云海在长江路一家银行网点找到了王女士，当场阻止了她的转账行为。经过劝说，王女士这才反应过来，自己遭遇了电信网络诈骗。

事后，王女士回忆起当时的一幕仍有后怕，好在丈夫有防范意识，民警也及时赶到了银行。民警再次提醒夫妻俩，平时要多关注相关新闻，提高安全意识。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 闫玉雪 刘杨)



王女士将锦旗送给警方。

# 抄近路掉进泥潭 民警夜救外卖骑手



## 本报11月21日讯

21日上午，有居民在红岛街道后韩南社区中心街发现一只受伤的海鸥，报警将它交给了野生动物保护人员。当天上午，青岛市公安局海岸警察支队红岛派出所民警赶到现场后发现，受伤的海鸥躲在车底，左侧翅膀受伤，鲜血染红了羽毛。民警



民警将受伤的海鸥装进纸箱。

试图靠近，可海鸥非常警惕，一直在躲避。民警用钢叉将海鸥从车底轻轻拨出，将其控制后用塑料布固定住它的翅膀，随后将海鸥带回派出所，联系了野生动物保护站工作人员。

工作人员到场后初步处理了海鸥翅膀的伤势，经过检查判断，这只海鸥可能遭到了其他鸟类的袭击，导致翅膀受伤无法飞翔，待海鸥翅膀伤愈后，会将其放归大自然。 (观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 纪延贵)



扫码看视频

找到了被困的外卖骑手：电动车两个轮子全部陷在泥里，骑手的一条腿几乎全被淤泥覆盖，身体半卧着。由于夜晚天气冷，骑手裹着衣服、戴着帽子依然瑟瑟发抖。民警甩出救援警绳让他套在胳膊和肩上，把他拉出泥潭后，又用救援绳做成活口，套住电动车扶手将车拉上来。

骑手获救后，不断向民警致谢。民警也提醒他，夜间出行尽量走大路，不要为了抢时间忽视安全。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)



扫码看视频